

Izloja vsak dan, izvzemši nedelje ob 4 popoldne.
 Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20. I. nadst. — Vsi
 listi naj se pošiljajo uredništvu lista. Nefrankirana pisma se ne
 sprejemajo in rokopi si se ne vračajo.
 Zobjelci in odgovorni urednik Štefan Godina. Lastnik konsorcij
 lista „Edinosti“. — Tisk tiskarstva „Edinosti“, vpisane zadruga z
 enajstim poslovalcem v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20.
 Telefon uredništva in uprave št. 11-57.
 Posebna cena: Za celo leto K 24.—
 za pol leta 12.—
 za tri mesece 6.—
 Za nedeljsko izdajo za celo leto 5,20
 za pol leta 2,60

VEČERNA EDINOST

Posamezne številke se prodajajo po 5 vinarjev, zastarela
 številke po 10 vinarjev.
 Oglasi se računajo na milimetre v širokosti ene kolone
 Cene: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vinar
 Osmisljive, zahvalne, poslanice, oglasi denarnih za-
 vodov mm po 20 vinar
 Oglasi v tekstu lista do pet vrst K 5.—
 vsaka nadaljnja vrsta 2.—
 Mali oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev
 Oglase sprejema inšerlatni oddelek „Edinosti“. Naročnina
 in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno le
 upravi „Edinosti“. — Plača in toži se v Trstu.
 Uprava in inšerlatni oddelek se nahajata v ulici Sv. Frančiška
 Asiškega št. 20. — Poštneuredniški račun št. 841.632.

Posledice zmag v zapadni Galiciji. - Boji ob Dardanelah in Bosporu.

GRADEC, 12. (Cenz.) Vojaški sodruknik »Tagespost« poroča: Stojimo pod vtisom drugega mogočnega operativnega uspeha zmagovitih bitek v zapadni Galiciji. — Rusi se umikajo s fronte ob Nidi.

Nočemo pozabljati, da je položaj danes bistveno drugačen, kot pa po bojih meseca oktobra, ko so zavezne armade prodrle do srednje Visle in čez srednji in dolnji San. Tedaj je imelo rusko vodstvo na razpolago neizčrpne sile; nad milijon svežih čet, formiranih v več armadah, je bilo na severu in jugu pripravljenih za napad. Danes so razmere drugačne. Uničenje desete ruske armade na Mazurskem je stedi la izguba nad četrt milijona vojakov v ponesrečeni karpatski ofenzivi in sedaj stojimo pred skoraj zaključnim rezultatom uničenja tretje in močno oškodbo osme ruske armade. Ruska zaloga sil pa sedaj ni več polna do vrha, temveč se je zelo izpraznila.

Tako se nam ne zdi več neverjetno, da bomo v kratkem mogli doseči sansko črto, z upanjem, da končno uspejo tudi tamkaj. Vsekakor pa moramo ob tej močni obrambni fronti računati s trdovratnim sovražnikovim odporom. Sedajni boji zapadno od sanske črte so, z ruskega gledišča, boji za pridobitev časa. Rusi dovažajo znatne mase čete na sansko črto in utrjujejo tamkaj utrube.

Kako daleč se umaknejo Rusi na južnem Poljskem, se morda pokaže kmalu. Odpor ob Czarni je neverjeten, ker smo forsirali doljno Wisloko. Prihodnja obrambna črta je v podaljšku Lysegore (Klece) do ozonija ob izlivu Sana v Vislo. Tako nova ruska fronta bi ne zahtevala brez-pogojno grupacije na srednjem Poljskem. V ostalem bo vse odvisno od našega in nemškega pritiska na Poljskem.

V južnovzhodni Galiciji ima Pflanzlerjeva skupina težke dneve. Iz silovitih sovražnih napadov je razvidno, da so Rusi še pred našo zapadnogališko ofenzivo nameravali napadati v vzhodni Galiciji, da od tamkaj popravijo karpatski poraz. Mi pa smemo zaupati našim sijajno poveljevanim junaškim četam v vzhodni Galiciji. Izjalovil se je že močan sovražnikov udarec proti Černovicam ob težkih sovražnikovih izgubah.

Srditi boji ob Prutu.

CERNOVICE, 11. (Cenz.) Boji ob Prutu severovzhodno od Černovic so dosle gli silovitost, kakor nikdar doslej. Rusi, se zdi, da hočejo z vsemi sredstvi poizkušati predor, da bi prišli za hrbet Avstrijcem v severni Bukovini in v južnovzhodni Galiciji v bočni fronti. Rusi so pritegnili mnogoštevilni artiljerijski materijal. Do čim so doslej obstreljevali desni breg Pruta, so forsirali sedaj istočasno na desnem in na levem bregu se nahajajoče avstrijske postojanke. Tekom nedelje so nasokočili štirikrat, a so bili vsi nasokoki odbiti od strašnih izgubah napadalcev. Naša artiljerija in strojne puške so napravile velike vrzeli v ruskih vrstah, ki so tekem nasokoka zašle v bočni ogenj.

Pohvala avstrijski artiljeriji.

DUNAJ, 11. Iz stana vojnih poročevalcev poročajo: Vrhovni armadni poveljnik nadvojvoda Friderik je blagoizvolil dne 9. maja izdati nastopno povelje:

»Minolih osem dni boja tvorijo nov list slave v zgodovini nemške in avstro-orške artiljerije. Smotreno nameščenje spojeno z velikim trudom, izvrstno vodjeno in po odlični strelni tehniki do največjega učinka povisano streljanje sta s premagljivo silo pripravila napad združenih čet ter sta ga podpirala na požrtvovalen in vojno-tovariško-bratski način do popolnega uspeha. Več višin in močno zgrajenih sovražnih utrdb je v naši posesti in pričajo toliko o junaški srčnosti naše infanterije, kolikor o uničujočem učinkovanju naše artiljerije. Od tedaj nadaljuje ta poslednja brez ozira na napore in pomanjkanje ob najtežavnih razmerah s preganjanjem umikajočega se nasprotnika po infanteriji, da izpopolni njegov poraz in da onemogoči nadaljen odpor.

Izsekam vse artiljerije enajste, četrte, tretje in druge armade svojo zahvalo in najpopolnejše pripoznanje na nje doseda-

njem udanem in požrtvovalnem sodelovanju z infanterijo, v trdnem zaupanju, da brezobzirno preganjanje po infanteriji, združeno z neprestano, nikake žrtve plašečo se podporo po izkušeni zvezni artiljeriji zmage ter da uniči bojno silo našega žilavega nasprotnika.

To povelje je takoj razglasiti v podrejenem armadnem območju. Nadvojvoda Friderik, feldmaršal.

Nemško letalo na Montdidierjem.

PARIZ, 11. (Kor.) »Temps« poroča: Nad Montdidierjem se je pojavilo v nedeljo nemško letalo, ki je vrlo dve bombi. Ena je padla v bližino planine, druga pa v notranje mesto. Ena oseba je bila ubita.

Goljufije z živili na Francoskem.

PARIZ, 11. (Kor.) »Temps« poroča, da je prišla policija na sled obsežnim goljufijam z živili. Proti kakim 20 fabrikantom živil je državno pravdnštvo uvedlo preiskavo.

Angleške izgube.

LONDON, 11. (Kor.) Novi seznamek izgub izkazuje 260 častnikov mrtvih in ranjenih.

Protinemške demonstracije v Liverpoolu.

LONDON, 10. (Kor.) »Daily News« poročajo iz Liverpoola: Na tucate trgovin, ki so last Nemcem in Avstrijcem, je bilo oplenjenih in pobite šipe. Pohištvo in blago je bilo pometano na cesto. Razjarjena druhal je hodila v severnem delu mesta od trgovine do trgovine. Prizanesla ni nobeni trgovini z nemškim napisom. Vsa mestna policija in orožniki na konjih so se poskušali spopasti z množico. Toda ta je bila oborožena s kamenjem in je nadaljevala razruševalno delo.

Nemiri so se pričeli v soboto in so bili nadaljevani v nedeljo opoldne. Zvečer je bil položaj resen. Očitno gre za organiziran nastop. Opeke so bile pripravljene za metanje že v bližini trgovin.

Protinemske demonstracije v britski Kolumbiji.

LONDON, 10. (Kor.) Reuterjev urad poroča iz Viktorije v britski Kolumbiji: Neka truma, obstoječa iz več sto ljudi, ki so jo vodili vojniki, je napadla nemški klub in nemški hotel ter uničila pohištvo.

Angleški parlament.

LONDON, 11. (Kor.) Seja spodnje zbornice. Na neko vprašanje, da-li je vlada storila korake, da se Nemčije optovani prestopki haaske konvencije prijavijo podpisancem, je rekel ministrski predsednik Asquith, da je Nemčija začela vojno z flagrantnim kršenjem pogodbe ter da nadaljuje s naraščajočim nesposobstvom dogovorjenih, za primerne spoznanjih določb o vojevanju. Ta dejstva da so znana vsem. Ne bi imelo pomena stopati z imenovano vlado v stike, zazon, ako bi hoteli preiti h kakik akcij. Mi računamo na to, da bo nevtralni narodi vedno bolj razumeli, da se dogodki vojne dotikajo vsega civiliziranega sveta in bodočnosti človeštva.

Na neko vprašanje radi »Lusitanije« je izjavil mornarski minister Churchill, da se mu zdi preuranjeno razpravljati o stvari, dokler ni uradna preiskava dovršena, ker je admiraliteta poslala »Lusitani« svarilo ter je obenem označila kurs, ki naj se ga drži.

V odgovoru na vprašanje, zakaj ni bila »Lusitanija« spremljana, je odgovoril Churchill, da vlada gleda od časa do časa na to, da pripravi eskorte za ladje, ki prinašajo za vlado čete, municijo in blago, da pa sicer velja načelo, naj vsaka trgovska ladja skrbi za-se. Doslej ni bilo ničesar, kar bi govorilo proti pravilnosti tega načela. Radi žalostne izjeme potopitve »Lusitanije« ni smeti pozabljati, da se bo angleška prekomorska trgovina nadaljevala brez pomembnih izgub.

Blokada angleškega vodovja.

KOPENHAGEN, 11. (Kor.) Generalni agent »Cunardline« poroča, da znaša skupno število rešenih z »Lusitanije« 1064, 762 potnikov in 302 pripadnika posadke. Dalje je bilo najmenih 144 trupel, 87 identificiranih in sicer 65 potnikov in 22 posadke. Pri 57 osebah identitete ni bilo mogoče konstatirati. Ranjenih je bilo 30 potnikov in 17 moč posadke.

KOPENHAGEN, 11. (Kor.) »Berlingske Tidende« poroča iz Newyorka: Kljub velikemu razburjenju angleško-ameriškega časopisja, ameriška vlada dosedaj še ni ničesar ukrenila v zadevi »Lusitanije«, ampak čaka na natančnejša pojasnila.

LONDON, 11. (Kor.) Generalni poštni mojster javlja, da je bilo na »Lusitaniji« 80 poštnih vreč.

LONDON, 11. (Kor.) »Morning Post« objavlja izjave nekega ameriškega potnika z »Lusitanije«, glasom katere ni nastala nobena panika, da pa ljudje niso znali ravnati z rešilnimi čolni. List navaja število pogrešanih 1457.

LONDON, 11. (Kor.) »Morning Post« piše: Jasno je bilo, da se groženj nemškega poslaništva proti »Lusitaniji« ni moglo smatrati kot bluff. Grožnja brez dejanj bi bila smešna. Tri sredstva za izoginitev napadu so obstojala: druga pot, večja hitrost, ali varstvo potom križark in torpedovk. Napad je bil izvršen na mestu, kjer se ga je lahko pričakovalo. Jasno je, da ni bilo na mestu nobene angleške vojne ladje. Slučaj zahteva takojšnje natančno preiskavo.

Isti list je intervjuval posestnika Thomasa, ki je bil na »Lusitaniji«. Ta je izjavil: Povedali so nam, da ni nobene nevarnosti, da bodo skrbeli za nas, toda posadka »Lusitanije« je skrbel za zase. Ni govora o neustrašenosti, organizaciji ali disciplini. Vlada je popolna panika. Ljudje so silili v čolne. Slišati je bilo sicer klice: ženske in otroci naprej, toda treba bi bilo par samokresov, da bi bil napravljen mir. — Zločljivi čolni večinoma niso bili odvezani, ali pa so bili, ko so jih odprli, luknjasti.

PARIZ, 10. (Kor.) Potopitev »Lusitanije« je vzbudila po vsem časopisju strahovito ogorčenje. Označuje se kot nov zločin Nemčije, ki je tem večji, ker je bil storjen namenoma, kakor dokazuje svarilo nemškega poslaništva pred odhodom iz Newyorka. Časopisje meni, da bo imela potopitev za posledice resne diplomatske zapletljaje, ker Washington ne more iti mimo napada številnih Newyorčanov. Nekateri listi pravijo celo, da pride do prekinjenja diplomatskih odnosov med Nemčijo in Združenimi državami.

»Temps« piše: »Potopitev »Lusitanije« bi bilo smatrati kot največji uspeh nemških podmorskih čolnov, če ne bi bilo treba konstatirati, da je torpeda razven ladje zadel tudi 2000 človeških življenj. Izguba »Lusitanije« pomeni veliko nesrečo za angleško brodogradnjo, toda Nemci težko da bi imeli še kdaj tak uspeh. Toda zavezniški ne smejo žalovati, ampak morajo delati.

KINSALE, 11. (Reuterjev urad.) V preiskavi o potopitvi »Lusitanije« je rekel kapitan Turner:

Ko je bil nevtralni pas dosežen, so se pripravili vsi čolni za spustitev v morje in zaprli vsi varnostni predeli. Hitrost se je zaradi megle zmanjšala na 15 vozlov, potem pa polagoma zvišala na 18. Sprejemale so se brezzične brzozjavke, oddajale pa ne. Naenkrat je zaklical neki častnik: »Torpedo je tu.« Kapitan je stekel k omenmu, ki je zaklical, in je še videl trak pen na vodi. Torpedo je zadel. Kapitan je odredil, da se čolni spuste v morje in se najprej spravijo ženske in otroci na varno. Zastonj se je poizkušalo zmanjšati hitrost ladje. Bilo je nevarno premajšati čolne v morje, dokler se hitrost ni zmanjšala. Ladja je še vozila, ko se je potopila. Ostala je prebita še 20 minut na površju. Na opazovalnici sta bila dva moža. Panika ni nastala. Kapitan je zaključil, da je natančno izpolnjeval povelja in da bi v drugo delal ravno tako.

LONDON, 11. (Kor.) Dopsnik lista »Morning Post« piše iz Washingtona: Splošna groza nad barbarstvom Nemcev se združuje brezskrbnostjo ali nezmožnostjo angleške vlade, ker je dopustila, da je »Lusitanija« vozila v vojni pas brez primerne varstva. Ne da se tajiti, da se je potopitev »Lusitanije« zgodila ob okoliščinah, za katere delajo nekateri listi odgovorno angleško vlado.

List »Baltimore American« pravi: Obljuba varnega spremstva po angleških vojnih ladjah se ni izvršila. S tem je zadan najhujši udarec angleškemu ugledu. Če je angleška vlada brez moči, da bi mogla varovati tako važno ladjo, se vprašujejo Američani, ali je sploh še varna kaka ladja. Nič ni tako zelo omajalo zaupanja v angleško vlado, kakor to odkritje angleške nemoči ali slabega vodstva.

Nemški newyorški list »Herald« izjavlja, da mora sedaj priznati Angleška, da je bajka pravica Angleške do obvladovanja morja.

Potopljen ribiški parnik.

LONDON, 10. (Kor.) Ribiški parnik »Beunington« je bil pretekli petek pri Crudenauu po topovskem ognju potopljen. Moštvo je bilo rešeno.

Nemška vlada o potopitvi holandskega parnika »Katwyk«.

AMSTERDAM, 11. (Kor.) »Handelsblad« poroča, da je nemška vlada obvestila holandsko vlado, da se je, primerjajoč

izpovedbe moštva »Katwyk« in poveljnika nemškega podvodnika prepričala, da je bila »Katwyk« potopljena po dotičnem podmorskem čolnu. Poveljnik podmorskega čolna je bil uverjen, da ima pred sabo sovražno ladjo. »Katwyk« ob nastopajočem mraku še ni imela razsvetljen običajni znak nevtralnih ladij, tako da se na strani, kjer je bila zadeta, ni mogla razločevati. Nemška vlada je o dogodku, ki je bil popolnoma nenameravan, izrazila svoje odkritosrečno obžalovanje ter se je izrekla pripravljeno, povzročeno škodo pravnati.

Delovanje nemških podvodnikov.

BEROLIN, 11. (Wolffov urad.) Glasovi raznih angleških listov so zatrjevali pred kratkim, da je v zadnjem času bistveno popustil uspeh vojne s podvodniki ob angleški zapadni obali. Proti tem glasovom moremo ugotavljati na podlagi poročil z merodajne strani, da je samo v času od 28. aprila do 3. majnika neki podvodnik potopil ob zapadni obali Angleške 7 sovražnih parnikov. Z nič manjšim uspehom se je nadaljevala vojna s podvodniki ob angleški vzhodni obali. Tam je bilo od 28. aprila do 3. majnika potopljenih 29 parnikov in 3 jadrnice, skupaj torej 32 ladij.

Iz zanesljivega vira doznavamo, da ste angleški paroplovni družbi Cunard in White Star do nadaljnjega ustavili plovbo. Agencije obeh družb so dobile nalogo, naj ne izdajajo več vozni listkov.

Berasdorff pri Bryanu.

WASHINGTON, 11. (Kor.) Reuterjev urad poroča: Nemški veleposlanik grof Bernsdorff je obiskal državnega tajnika Bryana in izrekel svoje globoko obžalovanje nad dejstvom, da je vsled vojnih dogodkov izgubilo toliko Amerikancev življenje.

Praska v Baltičkem morju.

PETROGRAD, 11. (Kor.) Neki oddelek križark baltičkega brodogradnjo, ki je križaril v južnem delu Baltičkega morja na višini Wundaua, je v veliki razdalji izmeril nekaj sručlov z neko sovražno križarko in nekaterimi torpednimi čolni, ki so se pa, poslužuje se svoje večje hitrosti, bejo izognili izginih so v južni smeri. — Wolffov urad pripominja k temu: Gre tu za srečanje naših v poizvedovalne svrhe naprej poslanih laških bojnih sil z ruskimi ladjami. Rusi so izginih v severni smeri.

Vojna Turčija proti tropsporazumu.

Boj za Dardanelah in Bospor.

CARIGRAD, 11. (Agence Tel. Mihl.) Glavni stan javlja: Na dardanelahski fronti ni sovražnik poizkušal nobenih akcij na morju. Po večerašnjih napadih na kopnem, ki so razpadli ob velikih sovražnikovih izgubah, ni sovražnik danes začel nobene resne akcije.

Yčeraj zjutraj se je rusko brodogradnjo, obstoječe iz 5 oklopnih, 2 križark, 12 rušičev torpedovk in nekaterih transportnih ladij, približalo vходу v Bospor in je hotelo obnoviti prejšnje brezuspešne demonstracije. Tekom priprav za streljanje je naša oklopna križarka »Yavuz Sultan Selim« začela silno obstreljevati sovražno brodogradnjo, ki je pobegnilo proti Sevastopolu. Vodilno oklopnico je »Yavuz Sultan Selim« močno poškodoval. Sovražno brodogradnjo je moglo uiti zasledovanju po »Yavuz Sultan Selimu« le tako, da je pobegnilo v utrjeno, po torpedih zavarovano sevastopolsko pristanišče.

Na drugih frontah nič pomembnega.

Položaj v Italiji.

Dunajski glasovi: položaj se ni poslabšal.

DUNAJ, 11. (Cenz.) »Neues Wiener Tagblatt« izjva na uvodnem mestu, očitno inspirirano, da ni roka za odločitev Italije, da pa je ta rok morda v zvezi s sklicanjem zbornice na 20. t. m. Sedaj se more reči samo, da ni, da bi morala pasti odločitev za izbruh vojne in da morejo še imeti prav oni, ki pričakujejo mirne rešitve.

DUNAJ, 11. (Cenz.) Listi pišejo danes o položaju. Danes se more ponavljati, da je še vedno upanje, da se premagajo resne težave. Morda se da misliti danes, ne da bi se hotela oslabljevati resnost položaja, da je verjetnost, da se izpolni to upanje, postala za las dočnejša. Odločitev, ali ostane oborožena nevtralnost Italije, danes še ni padla. Ostaja pa še upanje, da

se posreči zaježiti strasti. Položaj se da označiti z besedami, da se položaj ni poslabšal.

Salandra pri kralju.

MILAN, 11. (Cenz.) Po Giolittijevi avdijenci je dal kralj takoj poklicati k sebi Salandra, ki je ravno konferiral s Sonninom. Zapustil je takoj ministrsko predsedništvo in odšel h kralju. Pogovor je trajal tri četrt ure. Ob poli ene je zapustil Salandra v avtomobilu kraljevo vilo.

CURIH, 11. (Cenz.) Milanski dopisnik lista »Züricher Zeitung« izraža prepričanje, da ne pride do tega, da bi Italija z orožjem posegla v evropsko vojno. Ljudstvo ni nikdar zelo resno upoštevalo tirad intervencionistov. Velika masa ljudstva noče vojne, prvem se trgovski stan, industrijalci, tovarnski in poljedelski delavci. Vlado spravlja v zadrženo velikanski pritisk trosporazuma na Italijo.

Italijanski glasovi.

LUGANO, 11. (Cenz.) Trosporazumu naklonjeno časopisje huiška proti vztrajnosti nevtralecev. Nevtralce označajo kot upornike in izdajalce. Miroljubnost očitno pridobiva tal v parlamentu. Vladi očitajo, da je odgovodila državnozbornsko zasedanje, da bi nevtralnno večino postavila pred nepreklicna dejstva. Turinska »Stampa« ugotavlja, da še vedno ni padla odločitev in da je zato oživele upanje, da se obhrani mir. Obnavljanje pri usodepolni odločitvi se more tolmачiti le tako, da se išče mirna rešitev. Socijalistična frakcija, ki se snide danes, sklene dnevni red proti vojni.

RIM, 11. (Cenz.) »Giornale d'Italia« pozivlja v svojem uvodniku deželo, naj miruje. Trenutek je resen in ne gre za srečo vlade, temveč za blaginjo dežele.

MILAN, 11. (Cenz.) »Avanti« izjavlja v uvodniku pod naslovom »Parlamentarni odpor proti ministrstvu«, da v poslanskih krogih vlada živahno gibanje, katerega namen je, da se obvaruje Italija vojne. List dostavlja, da je velika večina senata in poslanske zbornice za ohranitev nevtralnosti in da ogromna večina dežele hoče mir. To dejstvo da je znano tudi vladi, ki svoje sedanje postopanje utemeljuje edino le z zavestno dvoumnostjo svojih izjav v mesecu decembru in nato sledečim sklepom zbornice.

MILAN, 11. (Cenz.) Velika večina senata je snela sedaj krinko in izraža brez pridržka željo, da naj se ohrani nevtralnost. Socijalisti so imeli na Montecitoriju posvetovanje. Po zanesljivih poročilih se začenja odločna akcija za mir.

MILAN, 11. (Cenz.) Včeraj so diplomatski in političski krogi v Rimu delali zelo intenzivno. Kralj je sprejel vse ministre in je podpisal veliko naredeb. Tudi pri nemškem poslaniku Bülowem je bilo živahno delovanje. Sprejel je člane nemškega poslaništva in potem več senatorjev in poslancev. Večkrat se je oglasil pri njem tudi nemški poslanec Erzberger. Na Montecitoriju se je zbralo veliko poslancev. Giolitti se ni pokazal. Vsi rimski časopisi se obširno bavijo s političnimi akcijami nemškega poslanika.

CURIH, 11. (Cenz.) Zadnja milanska poročila govore o možnosti, da se sestavi italijansko koalicijsko ministrstvo, v katero vstopita Giolitti in Tittoni.

CURIH, 11. (Cenz.) Negotovost o odločitvi Italije traja še vedno, vendar pa se da spoznati iz zadnjih poročil, da se položaj ni poslabšal.

Bülow v avdijenci pri kralju.

RIM, 11. (Cenz.) Nemškega veleposlanika kneza Bülowega je kralj včeraj popoldne ob 3 sprejel v enourni avdijenci.

Diplomatski pogovori.

RIM, 11. (Kor.) Kakor poroča »Giornale d'Italia« je minister zunanjih stvari Sonnino po konferenci z ministrskim predsednikom Salandro sprejel nemškega poslanika kneza Bülowega.

»Tribuna« poroča, da je Sonnino tekoma popoldneva sprejel francoskega poslanika Barrera.

Turško-italijanska pogodba ni odpuščena.

RIM, 11. (Cenz.) Tukajšnje turško poslaništvo demantira senzacionalno vest, da je Italija odpovedala italijansko - turško pogodbo, ki je bila sklenjena v Laurasani, in to zato, ker so se baje turški častniki udeleževali bojev v Tripolitani. V resnici se zdi, da uspešna prizadevanja turških in italijanskih diplomatov, ki gredo za prijateljskim zblizanjem obeh držav.

Ruski poselnik Giers v Rimu.

RIM, 12. (Cenz.) Novi ruski poslanik pl. Giers je danes prispel semkaj.

Izvoz olja iz Romunske.

BUKAREŠTA, 9. (Kor.) Glasom sporočila generalne direkcije carine, je izvoz rastlinskega olja prepovedan. Izvoz mineralnega olja je z odobrenjem vlade dovoljen.

Izmišljene vesti o voditeljih bolgarskih tolpa.

SOFIJA, 9. (Kor.) »Agence tel. Bulgare« poroča: Poročilo, da je iz 7 vstaških divizionov Pavlija, Kristova in Čulova in Aleksandra Doreva obstoječa deputacija šla v Avstrijo, da dobi tamkaj potreben denar za sestavo tolpe, ki naj bi operirale proti Srbiji, je popolnoma izmišljeno. Gori imenovani voditelji tolpe, ki sede mirno po sofijskih kavarnah, se zaničljivo posmejujejo takim izmišljenim poročilom zemskih listov.

Železniška nesreča v Mandžuriji.

LONDON, 10. (Kor.) »Morning Post« poroča iz Tientsina: Nekaj proti jugu vozeči ekspresni vlak mandžurske železnice je skočil pretežno noč iz tira. Obseg škode in izgubljenih človeških žrtev ni še znan.

Vprašanje aprovizacije na Nemškem.

BERLIN, 11. (Kor.) Po neki naredbi zveznega sveta od 25. januarja so bila mesta in dežele občine obvezani skrbeti za dovoljne zaloge v svrhu preskrbe prebivalstva z mesom in sicer trpežno blago ter ga »sigurno ohraniti. Po neki uradni objavi v »Reichsanzeigerju« je ta naredba sedaj od 8. t. m. naprej razveljavljena. K temu pripominja »Vossische Zeitung«: Razveljavljenje teh v zagotovitev preskrbe ukrenjenih odredb se smatra lahko za ponoven dokaz, da se je izstradani načrt Angleške ponesrečil.

Krst v hiši brunoškega vojvode.

BRUNŠVIK, 10. (Kor.) Danes popoldne je bil v vojvodovem rezidenčnem gradu krščen pred kratkim rojeni princ vojvodske hiše. Krščenec je dobil imena: Jurij, Viljem, Ernest, Avgust, Fridrik, Axel.

Profesor Lamprecht.

LIPSKO, 11. (Kor.) Profesor Karel Lamprecht, znani zgodovinar vseučilišča v Lipskem, je umrl v starosti 60 let.

Cesarjeva zahvala poljskemu klubu.

DUNAJ, 11. (Kor.) Predsedništvo poljskega kluba je povodom zmagovitoga prodiranja v Galiciji brzojavno čestitalo Nj. Veličanstvu. Nato je dobil načelnik državnozbornskega poljskega kluba sledečo brzojavko:

»Njegovo Veličanstvo se zahvaljuje državnozbornskemu poljskemu klubu prisrčno za voščila, izražena v priznani zvestobi in vdanosti ob velerazveseljivih uspehih zavestnih armad. — Na Najvišji ukaz: Schiessl.«

Spominska diploma za odlikovance.

DUNAJ, 11. (Kor.) Cesar je danes opoldne dovolil slikarju in bakrorezcu profesorju Ludviku Michaleku v schönbrunnem gradu polurno potrdno sejo. Umetnik izdeluje po nalogu najvišjega dvornega urada originalen bakrorez, spominsko diplomu s cesarskim podpisom za vojna odlikovanja.

Vojvoda Cumberlandski v avdienci pri cesarju.

DUNAJ, 11. (Kor.) Cesar je danes opoldne sprejel vojvodo Ernesta Avgusta Cumberlandskega v Schönbrunnu v privatni avdienci.

Drugo vojno posojilo.

DUNAJ, 11. (Kor.) Poštnohranilnični urad poroča: Kakor se more ugotoviti že sedaj, se vrši podpisovanje drugega avstrijskega vojnega posojila v vsej Avstriji ob vedno rastočem pritisku občinstva. Včerajšnji, tretji, subskripcijski dan je pokazal pri vseh podpisovalcih znaten porast in glede števila i zneskov. Posebno poročajo tudi poštni uradi o mnogostevilih podpisih.

Med drugimi so podpisali: Avstrijska družba orožnih tovarn 5 milijonov, Wirttenberška tovarna patronov 3 milijone, od teh en milijon na ogrsko vojno posojilo, tvrdka Schöller & Co. 3 milijone, zavarovalnica »Providentia« 2 milijona, delniška družba G. Roth poltretji milijon, od tega pol milijona na ogrsko, tvrdka W. Beck & Söhne en milijon, od tega 200.000 K na ogrsko, in tvrdka M. Torsch tri milijone kron.

Izvoz jajec omejen.

DUNAJ, 11. (Kor.) Kakor doznava c. kr. korespondenčni urad, bo od 16. majnika dalje izvoz jajec v vsaki smeri dovoljen le na podlagi odločaja do slučaja izdanega dovoljenja.

Ogrska zbornica.

BUDIMPEŠTA, 11. (Kor.) Zakonski osnutek glede podaljšanja izjemnih odredb v vojni, je bil sprejet v tretjem čitanju. Nato je bila nadaljevana generalna debata glede kaznovanja zlorab pri vojnih naročilih.

Posl. Pavel Farkas (narodna delovna stranka), je izjavil: Delovna stranka obsoja vsako posredovanje, pa naj pripada posredovalec katerikoli si bodi straniki. (Posl. Vaszonyi: Vpraša naj se le Jerzabetskega).

Ministrski predsednik grof Tisza je izjavil, da ga sili medklic Vaszonyia h kratki pripombi: Ko sem zvedel, da se govori o tem, da so nekatere politične osebnosti intervenirale v posameznih z naročili v zvezi nahajajočih se sekcijah vojnega ministrstva, je on kar najresnejše naprosil vojno ministrstvo, da naj se izda v vsaki sekciji strog odlok, da naj se vsakega, kdor bi hotel tamkaj intervenirati, takoj odkloni in se o tem takoj poroča ministrskemu predsedniku. (Odobranje). Kaj drugega nisem mogel ukreniti.

Poslanec Štefan pl. Rakovsky je izjavil, da sprejema predlogo vsa zbornica brez razlike. Nato je vprašal ministrskega predsednika, ali ne smatra za umestno, da v očigled dejstvu, da so tudi vodilni državni sovražniki državi podali izjave o splošnem položaju, orjentira sedaj zbornico, ko se nahajamo morda pred preobratom, o zunanjih razmerah.

Ministrski predsednik Tisza: V svesti si svoje odgovornosti moram odgovoriti, da sedajni čas ne smatram umestnega za podajanje kakve vladne izjave niti za razpravljanje o zunanjih vprašanjih v zbornici.

Po nadaljni debati in potem ko je polemiziral justični minister Balogh proti izvajanjem posameznih govornikov, je bila predloga v splošnem sprejeta.

Specijalna debata je došla do paragrafa 10. Prihodnja seja jutri. Dnevni red: Nadaljevanje današnje.

Žitni trg.

DUNAJ, 11. (Kor.) Politični položaj je bil danes v ospredju vsega zanimanja. Iz tega razloga je prišlo samo do posameznih kupčij v komaj omembe vrednih množinah. Vreme hladno in lepo.

Nemški glas o poznavanju Slovincov.

Berlinski socijaldemokratski »Vorwärts« prinaša iz peresa posl. Šmerala znamenit članek, ki obžaluje, da v Nemčiji ne poznajo zadostno čeških razmer. Nemška znanost ima svoje specialiste za vsak pojav, za vsak predmet. Vsaka vrst favne ima v Nemčiji svojega znanstvenega strokovnjaka, vsako deželo v Afriki proučuje nemške ekspedicije. A kje je na kakem vseučilišču v nemški državi učenjak, v državni nemški politiki kak strokovnjak, ki bi veljal kot poseben poznavalec češkega naroda, njegovega življenja, njegovega položaja, njegovega jezika? Narod sedmih milijonov, s slovaško vejo skoro desetih milijonov, naroda, ki živi v bližini, podiruje ure vožnje z brzovlakom od Draždjan, ki izpolnjuje strategično najvažnejši trikot v srcu Evrope, ki tvori most med germanskim središčem in slovanskim Vzhodom in južnim Vzhodom, ki predstavlja važen steber Avstro-Ogrske! Važen steber Avstro-Ogrske, na katere notranji zadovoljnosti, moči in zmožnosti ima Nemčija poseben interes in ki sta tej od nje 49 milijonov prebivalstva 37 milijonov nemške narodnosti.

Nemci so dostopni za individualizacijo drugih narodov in so bili vedno ponosni na svoj lastni kozmopolitizem. Ali ni potem čudno, da imajo tako nejasne domneve ravno o tem, kar jim leži blizu, o Avstriji in še posebejno o avstrijskih Čehih? Vojna je povzdignila zanimanje za Avstrijo. Žurnalisti, politiki, vojaki prihajajo preko meje, da enkrat na lastne oči izpoznajo Avstrijo. Ali Avstrija ni le Dunaj in Budimpešta, ampak tudi Krakov, Ljubljana, Trst in tudi veliko glavno mesto ob berlinski progji: Praga!

Ce se po vojni razmere v centralni Evropi uredijo na novo, nastopi med drugimi tudi važni politični problem, da-li se v interesu obeh sosedov posreči na primeren način, da se v okvirju Avstrije in centralno-evropske skupine uredi organizacija življenja češkega naroda in njega razmerja do skupnosti nemškega naroda ter da se tako v tem delu Evrope trajno zagotovi narodni mir, ki ga je izsilila višja sja vojne.

Praška »Union« izraža svoj skepsis v vprašanju: Ali najdejo ti brezdomno veljavni argumenti zaželjenega odneva v nemški javnosti? Odkrito bodi povedano, da tudi mi dvomimo. Spomin na vse ono, kar se je delalo dolga leta sistematično in proračuneno za vzgajanje nemške javnosti v smerih, ki se križajo s tendenco gornjih izjav — spomin na vse to nam ne dopušča mnogih nad. Vsaj za bližnjo bodočnost ne. Saj nečemo trditi, da v one kroge, ki stoje tam gori visoko v naši in nemški državi, ne bi bilo morda prišlo spoznanje o prejšnjih zmotah in o prihodnjih potrebah z ozirom na ureditev razmerja med nemškim in slovanskim svetom v centralni Evropi. Ali znana resnica je, da je v življenju velikih mas vse preveč v veljavi fizikalni zakon o vztrajanju, da bi se njihove dispozicije mogle tako lahko navesti na nove tere, ki se morda direktno križajo s prejšnjimi, da bi se jih moglo tako hitro odvrniti od idej in predstavljaj, ki so se jim takorekoc do včeraj privzgojevale kot fundamentalna potreba za življenje in srečo nemškega naroda.

»Vorwärts« je važno socijaldemokratsko glasilo in ne smemo dvomiti na tem, da je dostopno za argumentacijo v zgornjih

izvajanjih, je tudi pripravljeno za izvajanje logičnih posledic na delu praktične politike.

Sličice iz vojne.

Pri Avstrijih ob Nidi. Vojni dopisnik lista »Baseler Nachrichten«, major Tanner, je obiskal postojanke Avstrijev ob Nidi in objavlja sedaj v imenovanem listu sledeči opis: V tem ozemlju so Rusi višje kakor Avstriji, kar je za opazovanje in rusko artiljerijo zelo ugodno. Radi tega je bilo često pri napravljanju strelskih jarkov treba računati z zelo neugodnimi razmerami. Tudi tu so napravljene jarki s skrbnostjo in so kljub podeljeni vlagi in slabim razmeram pri deževnem vremenu, jako čisti. Kako suho postane lahko to ozračje, gnano od orkan-skih vetrov, se opazi takoj na hitri izsušitvi tobaka. V teh postojankah je obloženo vse z lesom, na bolj vlažnih krajih se nahajata tudi slama in žaganica. Ljudje so izborno razporejeni in se počutijo sijajno v dobro pripravljenih stanovanjih. Oni so nemalo ponosni na svoja dela in to po pravici, kajti v teh jamah je življenje v resnici udobno, železne peči dajejo izborno toploto. Vojaki so tudi veliko rajše spredaj kakor v etapnem prostoru, v smrdelih in umazanih »stanovanjih« domačega prebivalstva. Zdravstveno stanje je naravnost izvrstno, kajti tu, kjer vlada mir, se moško izmenja lahko vsake štiri dni. Če še povem, da pometajo vojaki strelske järke z metlami, potem si lahko vsak predstavlja disciplino, ki vlada pri tih armadi. Odšel sem iz jarkov s čutstvom, da tako dobro zgrajenega oporišča s takim redom, tako disciplino in veselim duhom ne bo mogoče lahko osvojiti. Potem ko so nam tamkaj v močvirju še pokazali mesto, kjer je mnogo vojakov do kolen v močvirju obtičalo in zmrznilo, nas je krepki major izborno pogostil, celo njegova kapela je morala igrati. Dišeči čaj se je nahajal v krasni posodi, na nekem krožniku se je nahajal napis in pariški naslov slikarja. Morda je bila posoda še iz napoleonskih časov? Zakladi te hiše so inventarizirani od armadnega poveljstva in so bili proti pobotnici spravljani pri neki občinski oblasti v zaledju. Na to dragoceno posodo so najbrže pozabili. Sedaj je pri oficirjih v dobrih rokali. Ker je na razpolago dovolj živil, vojaki neprestano pečejo krompir. Sploh so razmere v avstrijskih strelskih jarkih ob Nidi tako imenitne, da jih je res veselje opazovati.

Razne politične vesti.

Koncentracija ruskih čet na Črnem morju. Berlinski »Acht Uhr Abendblatt« poroča od ruske meje: Petrograjski isti piše povodom obiska ruskega carja v Odesi in Sevastopolu o pretveznih velikih koncentracijah v teh dveh vojnih okrajih. Tam zbrane čete imajo baje nalogo, da v doglednem času navalijo na Bospor, da tako olajšajo nalogo zaveznikom pri Dardanelah. Car da je čete pregledal ter pohvalil njihovo primerno pripravo. V Odesi in Sevastopolu da se pripravlja veliko iznenadenje, presenečenje za svet, ki da bo veliko v političnem, militarnem in moralnem pogledu. — Petrograjsko občinstvo pa da ne veruje prav v to veliko vojsko na obalah Črnega morja in se govori, da gre le za bluf, ki naj zavede vojskujoče vlasti.

Italijanske finance. Ravnokar je izšlo uradno poročilo o finančnem položaju Italije. Iz tega izhaja, da je svetovna vojna prisilila tudi italijansko vlado v ogromne izredne izdatke. Tako je vojno ministrstvo od 1. avgusta 1914 do 31. marca 1915 potrosilo 1.660.000.000 lir, torej za pol milijarde lir več nego v istem času v letu 1914. Ministrstvo mornarice je potrosilo 399.445.547 lir, torej za 156 in pol milijona več, nego v istem razdobju lanskega leta. Vseskupni izdatek vseh ministrstev nadkričuje vseskupni izdatek prejšnjih let za 1.501.217.635 lir. Skupni po-višek izdatkov, ki je narastel italijanski vladi med vojno, iznaša torej ravno 1 milijardo, ker treba od gori označene svote gotove zneske odbiti. Vlada je morala poseči po različnih sredstvih, da pokrije te izredne izdatke — to tem bolj, ker so na drugi strani dohodki — padli! Vlada je najprej ukrenila emisijo 750.000.000 lir v bankovcih, ki so jih prevzele emisijske banke. Razum tega je bilo izdanih 175 milijonov, ki krožijo izključno v državnih notah po 5 in 10 lir. Zlata zaloga emisijskih bank in vložnih blagaj iznaša za sedaj preko dve milijardi lir.

Zagrebski — ban. Dosedaj smo vedeli, da ima Zagreb svojega župana, načelnika svoje občinske avtonomije, vedeli smo, da ima v Zagrebu svoj sedež hrvaški

ban — nekaj novega pa je za nas, da ima Zagreb svojega bana, pred katerim se je morl umakniti ban trojedine kraljevine. To senzacijo so nam sporočile zagrebške »Novine«, ki pišejo: »Zagrebski ban — to je sedaj naziv za bana kraljevin Hrvatske, Dalmacije in Slavonije. Sicer je res, da ta titul še ni uzakonjen, ali zgoditi bi se moglo tudi to. Izumitelj tega naslova pa je dr. Gejza Nagy, predsednik komisije za brzojavne izpite. Ko je neki kandidat na tozadevno vprašanje odgovoril, da izvršenje tega in tega posla pripada banu kraljevin Dalmacije, Hrvatske in Slavonije, je začel g. predsednik z vso resnostjo prepričevati kandidata v slabi hrvaščini, da takega bana sploh ni, ker on da pozna le zagrebške bana!« »Novine« pristavljajo, da je še nekoliko takih sličic s teh izpitov, ali sedaj da ni primeren čas, da bi jih iznašali. Verujemo in umejemo. »Nadejamo se, da prevzvišeni g. ban opozori slične peštanske odposlance, da je to najoriginalnejše tolmačenje nagodbenih določb o banstvu vendar malce — žaljivo! Zagrebški list je rabil blago formo. V normalnih časih bi pa že moral zaživigati drugačno arijo. Prav je tudi, da se s svojim pozivom obrača do njega, do bana, ki je bač prvi poklican, da brani bansko čast. Politični korektnosti g. barona Skerleza vso čast in priznanje, ali to ne izpreminja nič na dejstvu, da drugi budimpeštanski episkopenti na Hrvatskem dajajo od sebe znake, ki niso prav nič v skladu ne s politično korektnostjo, z lepimi — besedami, ki jih govore sedaj razna usta v Budimpešti o divnem bodočem anglejskim razmerjem med bratskima narodoma »ogrskim« sem spadajo, kakor znano, tudi ne-Madžari in hrvaškimi! Je pač tako in mi se kar ne moremo iznebiti skepticizma: tudi najlepšemu vremenu z budimpeštanskega kota sem naj bratje Hrvatje ne zaupajo preveč!!

Domače vesti.

Za naše vojake na bojnem polju. — Odboru gospa je došel od gospoda Maksa Maurer znesek od 50 K kakor mesečni dar za mesec maj. Doslej izkazano 61710 kron 83 vinarjev. Skupaj 61760-kron 83 vinarjev.

Boj — muham! Sedanja vojna nas je pnučila, kako se je bati nalezljivih in raznih kužnih bolezi — kakor še nikdar do sedaj. Pri odraščanju kužnih bolezi se posveča vse pre malo pažnje nevarnosti, ki nam grozi od muh! Prepuščamo fantaziji razsodnega čitatelja, da malo razmisli, kam vse prihaja taka odurna živalica in kako se potem, prenašajoč kali vseh možnih kužni sopiri po trgih na izloženem mesu, zelenjavi itd. Znano je, koliko trpe mali otroci poletih po napadanju teh živalic in da se niti v spanju ne morejo braniti tega mrčesa. Tudi ob najboljši pažnji se more zgoditi, da te živalice prenesejo na šibki organizem otroka kako nalezljivo bolezen, in da se potem starši začudeno vprašujejo, odkod to okuženje, ko vendar v okolici ni nihče belan. In sedaj se nam po prilično blagi zimi približuje poletje in žnjim tudi nevarni nosilci kužnih bolezi — muhe! Predočimo si kupe mrtvih trupel na bojnih poljanah, o katerih nam govore naša vojna poročila in ki se radi neprestane bitke ne pokopujejo tedne, mesece. Ta trupla pokrijejo nesterilni roji muh, čim nastopi topleje vreme, ter bodo raznašali seboj najhujši strup na vse strani sveta. Zato je treba, da se z največjo energijo branimo tega malega, ali tem nevarnejega sovražnika.

Kdor si želi nakupiti v lepih krajih Spodnje Štajerske in Koroske graščine, vile, posestva, gostilne itd., naj sporoči svoje želje na naslov: A. Beg. Vič pri Ljubljani. Za odgovor naj se priloži znamka.

Vesti iz Goriške.

O požaru v gimnazijskem poslopu v Šolski ulici v Gorici smo poročali na kratko. Podrobneje smo izvedeli to-le: Dognalo je, da je nekdo nalašč zažgal. Sicer je že tako neverjetno, da bi nastal ogenj v podstrešju kar slučajno. Neznanec ali neznanec so vdrli v pisarno italijanske gimnazije, pobrali tam okoli 70 K denarja, potem so nesli iz konferenčne sobe razne knjige in spise v podstrešje, jih polili s petrolejem in zažgali. Ogenj je zapalil prvi tržni komisar, valil se je dim iz podstrešja, ter je hitro obvestil ognjegasce, ki so prišli in pogasili. Nekaj takega je bilo pred kratkim tudi v poslopu nemške gimnazije. Storiteli so še vedno neznan.

Po 30 kvintalov sirkové moke se je poslalo te dni na občine goriškega političnega okraja. Moka se ima razdeliti po potrebi, oni, katerim se ne more dati, ker bo moka pre malo, dobijo moko v Gorici z legitimacijo županstva, da so res potrebni. Pričakujemo pa, da začne kmalu poslovati vojnožitna zadruga na Dunaju in se bo potem lahko redno in zadostno preskrbovalo občine z moko.

Tri italijanske liste je imel pri sebi neki 32 letni Josip Terlizzi. Bil je aretiran in postavljen pred sodišče, ki ga je oprostilo obtožbe z motivacijo, da če se dobi pri osebi tri liste, to še ne znači, da je hotel dotičnik prodajati one liste.

Umrila je Tolminu spoštovana žena Katarina Gabršček, rojena Oblesček, po domače Podšolarica, stara 67 let. Zadelo jo je kap. Zapušča 2 sinova in jedno hčer. Naj počiva v miru, preostalih naše sožalje.

Za »Rdeči križ« se je nabralo potom nabiranja po cerkvah 577 K 38, potom okrajnega šolskega sveta 372 K 07, potom mestnega šolskega sveta 92 K 16 v.

Dež, dobrodejen dež je prišel in posvezil polje in pospešil rast zgodnjih pridelkov ter koristil sodnemu drevju. Naš kmet je zvr. se skrbjo gledal po njivah in računal, da bo slabo s krompirjem, z grahom itd., ako ne bo kmalu dežja. Ali prišel je, kakor ga je naš pridni kmet pričakoval, in razlila se je njegova dobrota po naši zemlji.

Za pogozdovanje in obdelovanje Krasa. Poroča se nam, da vzajemno z deželimi in političnimi oblastmi se proučuje načrt, da se pogozdi in pripravi obdelovanje vse v to godne teritorije Krasa. Baje se porabi za delo tudi vojne ujetnike.

Voino informacijski urad v Gorici izkazuje: Ivan Stanič s Kanalskega, 29 let star vojak 27. dom. polka, se nahaja v ruskem ujetništvu v Pensu, dostavljeno je, da je zdrav. V ruskem ujetništvu so dalje: Fran Strgubc, 25 let star, vojak 97. polka, doma iz Soče na Bovškem, nahaja se v Moskvi; Fran Zigon iz Gorice, 38 let star, vojak 87. polka, se nahaja zdrav v Bobrovu, gubernija Voronež; Nikolaj Toroš iz Nibelga v zapadnih Brdih, 32 let star, 20 lovskega bataljona, se nahaja v Moskvi; Karol Zigon iz Ajdovščine, 21 let star, 27. dom. polka, v Mologu, gubernija Jaroslavska; Anton Sirca iz Mavhni, 32 let star, 20. lovskega bataljona, se nahaja zdrav v Moskvi; Fakin (ime Pin-ko?), 24 let star, iz Sežane 97. polka, zdrav v Belevu, gubernija Tula; Ivan Golob iz Solkana, 23 let star, 97. polka, zdrav v Bobrovu, gubernija Voronež; Fran Hebat iz Gorice 24 let star, številka polka ni navedena, v Belevu, gubernija Tula; tam se nahaja tudi Ignacij Jug, 24 let star iz Tolminskega, 97. polka; Lovrenc Mišigoj iz Biljane, 24 let star, 97. polka, v Nižjem Novgorodu.

MALI OGLASI. se računajo po 4 stot. besede. Masno tiskane besede so računajo enkrat več. — Najmanjša pristojbina znata 40 stotink.

Mobilirana soba se odda takoj. Ul. Belvedere št. 12, vrata 13. 407

Gospa vdova, zmožna gospodinjstva in trgovine bi sprejela kakorosiobito službo tukaj ali pa v Istri ali Dalmaciji. Ponudbe pod »Vdova« na Inš. odd. Edinosti. 406

IVAN SIMONIČ TRST ulica Belvedere 49 : TRGOVINA USNJA : vseh vrst, črnih in barvnih ter nadplatov z izdelovalnicu zgornjih čevljev. Velika - izbira potrebščin za čevljarje in sedlarje. Specijaliteti: podpešnik »PALMA« !!!

Umetno-fotografski atelje Trst, ulica del Rivo št. 42 (prilicje) Trst. Izvršuje vsako fotografsko delo kakor tudi razglede, posnetke, notranjost lokalov, porcelanaste plošče za vsakovrst. spomenike. POSEBNOST: POVEČANJE : VSAKE FOTOGRAFIJE : Radi udobnosti gosp. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu, ev. tudi zunaj mesta po najzmernejših cenah. Trst, ul. del Rivo št. 42.

Umetni zobje z in brez čeljusti, zlata krone in obročki. Viljem Tuscher konces. zobotehnik TRST, ulica Caserma št. 13, II. nad. Ordinira od 9. zjutraj do 6. zvečer.

Ces. kr. priv. Riunione Adriatica di Sicurtà v Trstu ustanovljena leta 1833. Zavarovanja proti škodi, povzročeni po ognju strel in eksplozijah. Zavarovanja steklenih plošč proti razbitju. Zavarovanja proti tatvini z vlomom. Zavarovanja pošiljatev na morju in po suhem. Življenjska zavarovanja v najrazličnejših kombinacijah. Delniška glavica in rezerve dne 31. decembra 1912 K 175.540.187-96 Stanje zavarovalne glavice na življenje (31. 12. 1912) K 634.593.429-80. Odkar obstoja družba, je bilo v vseh branah izplačano na škodah K 758.460.366-88. Zastopstva v vseh deželnih glavnih mestih in važnejših krajih Avstro-Ogrske monarhije.